

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Miércoles 2 de Septiembre de 1914.

Reflexiones para los germanófilos

De la guerra europea

Desde la cumbre

Alemania ¿sabes? es la nación-modelo. Es la nación. Es la nación-religiosa. Es la gente, fría como el hielo, flemática; obra con peso y medida. Es la flor de la educación; la nata de la honestidad.

Sus católicos son los mejores del mundo. Sus protestantes los mejores protestantes. Sus filósofos los mejores filósofos. Son los ángeles de la tierra.

Al revés de ellos, los revolucionarios españoles son los apaches de los apaches; lo peor de lo peor, la escoria de los escrementos: criminales, canallas, soeces.

Por eso los católicos españoles odian a estos pecios y adoran a aquellos seres augustos. Por esto por virtud de aquella ley «todo animal ama a su semejante».

Nuestros clericales se sienten alemanes, a pesar de que los alemanes se creen los supremos de la humanidad y consideran a los españoles los infimos. El más alto de los españoles no merece descalzar el zapato del último alemán. Esto dicen los alemanes y esto celebran nuestros clericales.

Pues ocurrió que un día, los alemanes supremos y la escoria española apostaron a hacer una revolución. La escoria había de lucir su arte en 1909, en Cataluña. ¡Un fracaso: una revolución sin pies ni cabeza. Uno ó dos muertos, dos ó tres violaciones. ¿Robos? Ni así. Total: incendian algunas iglesias y conventos, á vista de cuyos escombros los mismos católicos decían: «Realmente eran muchos conventos y muchos frailes...»

Por esto los católicos españoles y los católicos alemanes, en perfecto acuerdo pusieron á estos revolucionarios de pacotilla como se merecían de brutos, de canallas, de escoria, de chusma, de gentes fusilables por cien razones.

En cambio el super-hombre de los super-hombres, el kaiser de los alemanes, juega su carta revolucionaria en 1914... y esto es gloria. Los embajadores y cónsules, tratados á puntapiés; fusilamientos á granel; soberanos de potencias; recursos á la traición; aliancamentos; incendios de pueblos en masa; bombardeos sin aviso... ¡Esto es gloria!

(Moral, Ravachol, Pallás, Salvador, Angélico; no valéis un pepino al lado de estos nihilistas coronados... Avergonzados de vuestros pinitos destructores ridículos.

Por esto los clericales se entusiasman. Ser revolucionario á estilo de los catalanes de 1909, ¡vaya un fastidio! Tener que respetar las personas, dar escolta á frailes y monjas, sobre todo no tocar un céntimo. ¡Majaderos!

Aprendan de las gentes religiosas. Aprendan de los católicos y de los cristianos. Si ellos lo hubieran hecho así, si hubiesen cogido á jesuitas y salesas, á sus alumnos y alumnas, á los obispos con sus caballos y todos con sus custodias y copones, formando cadena y parapeto delante de los revoltosos y detrás de la cadena el revolucionario «soltando bombas á sus progenitor».

Si hubieran impuesto un tributo por cabeza, bajo pena de la vida en confinamiento.

Si esto hubiesen hecho... á Ferrer y socios de Montjuich no hubiera podido ocurrirles peor de lo que les ocurrió y muchos miles de revolucionarios que se comieron de hambre los panes habrían comido imperialmente.

Y quizás otro gallo les cantara en el éxito que es el adios al cual se rinden todos esos vicarios y tenientes religiosos.

¿Qué le parece, lector?

La hez del pueblo impío, puesta en revolución, hace lo de Cataluña en 1909. La flor y nata de la aristocracia sacerdotal, política y diplomática, al producir la guerra con la bendición de Dios hace lo que su majestad el kaiser en Bélgica y lo que su cofrade de Austria en Servia.

Seguramente el más brutal y feroz de los revolucionarios en chusma no sirve para descalzar el zapato al más benigno de los siervos de Dios.

J. PEY ORDEIX.

Guillermo II y los pangermanistas

Y la Liga no tardó nada en emprender una nueva campaña. En Plauen, entre los reproches de su acción dirigidos á la Cancillería imperial, M. Clap había dicho irónicamente: «Por Marruecos no se interesa nuestra política extranjera, aunque Francia, Inglaterra y España consideren este país bastante importante para ocuparse de él».

Con ayuda de estas circunstancias, esta idea debía conducirlos lejos. Desde el mes de Octubre de 1903, el profesor Tebbaldo Fischer disertó en los *Alldeutsche Blätter* la importancia de Marruecos para Alemania y reclamó una compensación de la menor modificación del statu quo, la cesión de una estación carbonera en las costas del Océano, ya en Agadir ó en Mogador y el derecho de tender un cable. Algunos meses después, el Dr. Hasse, declaró en los *Alldeutsche Blätter* (en Marzo de 1904) que el principal arte del diplomático consiste en saber aprovechar las buenas ocasiones, aunque la diplomacia alemana no había sabido desde 1890 obtener ninguna ventaja, si se descontaban los modestos éxitos de Samoa y Kiaotcheon. Y sin embargo, la situación internacional permitía una nueva acción de Alemania; pero nadie tomaba la iniciativa y la prensa oficial combatía abiertamente á los que la reclamaban. Mientras, Rusia estaba preocupada en Extremo Oriente. «¿Por qué no se había de aprovechar Alemania en Marruecos de la coyuntura que le ofrecía la situación?»

El 20 de Marzo de 1904, los pangermanistas wurttembergueses, reunidos en Esslingen, tomaron una resolución reclamando una intervención en Marruecos con objeto de ocupar la región Oeste y principalmente Agadir, no ya el puerto, sino toda su zona. Este fué el objeto de una campaña que duró todo el

año 1904. Los *Alldeutsche Blätter* hablaban de Marruecos en todos los números. El Congreso pangermanista de Lubeck reclamó en 1904 una intervención en Marruecos. La Liga publicó nuevos folletos. «¿Marokko verloren?» (¿Estaría perdido Marruecos para nosotros?, por M. Clap) y «¿Warrum brauchen wir Marokko?» (¿Por qué nos hace falta Marruecos?, por el conde Joachim de Pfeil).

El gobierno no pareció en un principio hallarse dispuesto á ceder á los requerimientos pangermanistas. El conde de Bulow declaró hasta en el Reichstag que no desvenaría la espada á causa de Marruecos, si bien es cierto que añadió una frase misteriosa acerca de la perspectiva de Federico II, que había escrito su *Anti-Machiavel*, antes de seguir los consejos del diplomático florentino. Sin embargo, cuando la situación de Rusia empeoró en el Extremo Oriente, después de la rendición de Port-Arthur el 1.º de Enero, y de la ocupación de Mukden en el 10 de Marzo de 1905, la visita de Guillermo II á Tánger mostró que el gobierno alemán había aceptado una vez más los propósitos de los pangermanistas. Mr. M. de Holstein, que sustentaba las ideas de la Liga, consiguió tomar la dirección de la *Wilhelmstrasse*.

En realidad, Guillermo II no se había dejado arrastrar únicamente por el celo de un puerto marroquí. Para decirlo había sido necesario invocar los proyectos de primera potencia mundial de Alemania. El creía perder su imperio en el momento en que, por el contrario, Francia se consideraba retardada por él. De aquí su discurso pacífico de Bremen la víspera de su salida, varios detalles acerca de su viaje, sus vacilaciones en el momento de desembarcar y la reducción del programa de su visita. Esto explica también por qué en vez de reclamar una parte de Marruecos, proclamó la integridad y dirigió el ataque contra la persona de Mr. Delcassé.

La mala inteligencia continuó, pues, á pesar de todo, entre el kaiser y los pangermanistas. Estos quedaron descontentos del modo con que se había organizado la visita á Tánger y del escaso resultado que con ella se había obtenido, y cuando Alemania se vió en Algeciras sola con Austria, en oposición con toda Europa, aun ensuraron á Guillermo II por haber confesado francamente la derrota del Imperio con el famoso telegrama al «brillant seconds».

El emperador creyó poder reaccionar contra el mal humor que estas críticas extendían por toda la nación. El 8 de Septiembre de 1906, declaró: «No desesperemos nunca de nuestro pueblo. El mundo pertenece á los vivos y los vivos tienen razón. Yo no quiero á mi lado pesimistas: quien no es apto para el trabajo, que se vaya y busque otra patria mejor si quiere...»

Al pronunciar estas palabras, Guillermo II no se había dado cuenta de la violencia del descontento: «¿Pesimistas?—replicó la «Posta»—pero si es precisamente entre los mejores patriotas y los más clarividentes entre los que se encuentran los hombres que consideran el porvenir con más inquietud. En efecto, en la historia política de los últimos años, se encuentran bastantes motivos para abandonarse al pesimismo.» Toda la Prensa se mostró acorde para contestar al kaiser que aquél estaba justificado. Un miembro influyente de la Liga pangermanista, el conde de Reventlow, publicó un libro famoso que resumía todos los reproches dirigidos al emperador—kaiser Wilhelm II und die Byzantiner. El emperador Guillermo II y los bizantinos—que escogió como nombre de guerra, la misma palabra empleada por el emperador: «Schwarzscher» justificó sus preocupaciones alemanas en un folleto: «Unser kaiser und sein Volk, Deutsche Sorgen (Nuestro emperador y su pueblo, preocupaciones alemanas).

Según estos escritores, todo el funcionamiento del imperio, el engranaje de la Constitución, toda la vida pública de Alemania, estaban falseados por el régimen personal de Guillermo II. El «Schwarzscher» recordaba las promesas hechas por el kaiser al principio de su reinado: «Yo reservo días magníficos», había dicho Guillermo II á los wurttembergueses, «la dirección es buena y no me apartaré de ella», fueron las últimas palabras de su arenga. «Era verdaderamente buena esta dirección? El telegrama dirigido á Pretoria después del «raid» degradado que Jameson y después el general Roberts, la recepción de Cecil Rhodes, la expedición del príncipe Federico á América, el viaje de la emperatriz Federica á París, etc., etc., no son más que algunas etapas del camino por el que el emperador ha Feuducido á Alemania. Y he aquí la psicología del emperador:

«La tendencia de Guillermo II á juzgar demasiado deprisa, su impulso, su cándido subjetivismo, que exige sin embargo de los otros la más estricta objetividad, la necesidad de reservarse la dirección de todos los asuntos, esta necesidad que no puede tolerar á su lado más que maniobras, y con una desconfianza manifiesta, tiene alejada á toda personalidad saliente, todo limitaba desde el principio la iniciativa personal del canciller.»

Ante el emperador y el círculo reducido de sus amigos personales, la autoridad de los ministros, la disciplina de la burocracia y hasta el espíritu militar del ejército se han perdido.

«La voluntad personal del soberano es el alfa y el omega. El canciller se ve obligado á mezclarse con la camarilla únicamente para impedir las más peligrosas extravagancias. Los funcionarios se dirigen directamente al soberano sin tener en cuenta al canciller. La burocracia está corrompida y en parte encanallada. Al Parlamento le falta carácter. Hasta el punto de arruinarse él mismo. En ninguna parte se encuentra un contrapeso á la camarilla y al régimen de gabinete. He aquí cómo ha sido gobernada Alemania durante el primer lustro del siglo XX.»

El «Schwarzscher» se lamenta, además, de que entre los partidos políticos únicamente tenga el kaiser atenciónes para el del centro. Uno de los jefes de este partido es presidente del Reichstag y se muestra como un perfecto cortesano delante del emperador, como también todo el partido, el príncipe religioso de Breslau, como el preboste de la catedral de Tréves y los cardenales.

«El jesuita», cualquiera que fuese su distrito, era el único hombre que tenía asegurada la influencia en Alemania.

Así se precisaba los resquemores. Si Alemania padecía un malestar, los buenos pa-

triotas hacían responsables al emperador, sus amigos personales y el partido del centro. Contra ellos se iba á dirigir el ataque sucesivamente. De tal modo fue conducido, que la camarilla no encontró defensores, el emperador aprobó la campaña contra el centro, y por último, viendo la impetuosidad del asalto dado á Guillermo II, el centro no se atrevió á defenderlo.

(Concluirá)

De la guerra europea

La Musa popular

Muchas veces los acontecimientos de actualidad nos vuelven á la época ingenua de la niñez. Despiertan siempre un detalle, casi olvidado, siempre avivan un recuerdo pronto á extinguirse.

Y en estos momentos críticos en que la vieja Europa, en pleno desvarío, lucha con desespero; en estos instantes solemnes en que la guerra sonríe desecada de su perenne influencia, las canciones bélicas y humorísticas, aprendidas hace años, desean un comentario frívolo.

¿Cómo relegar al rincón del olvido aquella célebre canción que, jugando al corro, todos, con más ó menos entusiasmo, gritábamos de continuo:

Mambrú se fué á la guerra,
mirondón, mirondón, mirondella;
Mambrú se fué á la guerra
y no sé cuando vendrá.

En tierras de Castilla también escuchamos, de pequeños, á algún viejo liberal:

Trácala, trácala, trácala, tu carlistón,
tu que no admitiese la Constitución;
la Constitución será nuestra divisa,
y si tu la pisas, hallarás tu perdición.

Y aquella otra donosa letrilla del himno de Riego:

Si los curas y frailes supieran
la paliza que les van á dar,
subirían al coro cantando:
Libertad, Libertad, Libertad.

De la invasión francesa queda la conocida copla, enérgica expresión del alma aragonesa:

La virgen del Pilar dice
que no quiere ser francesa,
que quiere ser capitana
de la tropa aragonesa.

No puedo prescindir de una copla castellana oída un atardecer, con cierto dejo de infinita melancolía, en una polvorienta carretera:

Molinera, molinera,
qué descolorida estás;
desde el día de las quititas
no has cesado de llorar.

No has cesado de llorar,
ni tampoco de reír;
molinera, molinera,
de pena vas á morir.

De nuestros primeros pasos en la vida, es la que dice:

De Cataluña vengo de servir al rey,
¡ay! ¡ay! ¡ay!, de servir al rey;
y traigo la licencia de mi coronel,
¡ay! ¡ay! ¡ay!, de mi coronel.

¡Cuántas maldiciones han debido valerlos esos ¡ay! taladradores!

Y para finalizar, saqueemos á plaza una que tiene relación con el héroe de la independencia suiza, y que no desdenaría suscribir el desdichado Bonafoux:

Guillermo Tell, hombre inmortal,
que á los cosacos dió libertad;
y los cosacos agradecidos
le regalaron un orinal.

Suprimimos, á intento, la continuación porque la canción degenera en aguas mayores y menores; cosa, en verdad, mal oliente y sucia.

Como veis, hay que sacar punta á la actual contienda; pues estar á todas horas, adustos y cariacontecidos, ¡no resulta!

Miguel ROJANO.

Datos interesantes:

La cirugía y la guerra.

La moderna cirugía de guerra no tiene semejanza alguna con la que se ponía en práctica hace 40 años. Esta transformación ha sido consecuencia de la introducción de proyectiles modernos y de la cura antiséptica de las heridas.

Los modernos proyectiles alemanes—escribe el «Neues Wiener Journal»—, como es sabido, poseen una envoltura de acero ó níquel, y en la punta una cantidad reducida de plomo. En el año 1870, tanto los franceses como los alemanes usaban balas de plomo notablemente mayores que los proyectiles actuales.

Estos antiguos proyectiles producían heridas más graves, tanto al penetrar como al salir.

Los modernos, de pequeño calibre, producen en la mayoría de los casos, una herida lisa y redonda, perforando con mayor facilidad los tejidos y también los huesos.

Según las experiencias y las observaciones de los médicos militares en la última guerra, de los proyectiles modernos tienen una gran ventaja en el sentido de que la piel, en los orificios de entrada y salida, aparece sólo ligeramente hinchada. Los labios de las heridas se cierran prontamente, que casi imposibilitan rran tan profundamente en su exterior.

Como es natural, los progresos de la cirugía general han influido mucho en la cirugía de la guerra. El genial invento de lord Lister, la cura antiséptica de las heridas, constituye la base principal de la terapéutica de las heridas en la guerra.

Esta idea fué puesta en práctica, por vez primera, por Ernesto von Bergmann en la guerra ruso-turca de 1878. En aquellos tiempos ya no se carecía de estos medios auxiliares de la cirugía en la guerra. El profesor Röntgen y otros de sus compañeros los usaron con frecuencia en los lazaretos.

Un progreso enorme de la cirugía moderna

en la guerra consiste en el hecho de que se emplea el agua con más frecuencia.

Los médicos desinfectan aquellas heridas con alcohol á 60 por 100, mientras que en el campo de operaciones desinfectan las heridas con tintura de yodo ó agua timolada. En general, las heridas se operan en seco en vez de humedecerlas, porque el curarlos en seco tiene ya de por sí una eficacia antiséptica y se impide el desarrollo de los microbios perjudiciales.

La ciencia, en una palabra, recurre á todos sus medios para evitar y aliviar en lo posible los horrores de la guerra moderna.

Los cosacos.

Un dragón del Ejército ruso explica así en una entrevista lo que son los cosacos y cuál es su organización:

Como es sabido, los cosacos proceden del pueblo de diversos gobiernos militares de Rusia, especialmente del Don, Kuban, Terék, Azov, Astrakán, Oremburg, Ural, Siberia, Transbaikal y Amour.

Hay cosacos de todas las razas que pueblan el imperio; unos ofrecen la particularidad de tener los ojos azules y correctos; los otros tienen los ojos negros y oblicuos, y los pómulos salientes. Estos son los tártaros y los kirghises.

Todos se parecen en sus costumbres y en la vida que hacen, no obstante la diferencia de su origen.

Se atienden á unos estatutos militares especiales. Cuando son llamados al servicio, ellos mismos disponen su armamento y sus caballos.

En tiempo de paz no pasan de unos 40.000. En pie de guerra, y ya en los tiempos de Napoleón, sumaban más de 100.000; pero hoy pedese calcular su número en 500.000.

La ley de los cosacos les impone el uso de la gorra de astracán caída sobre la nuca, á lo «etherkesse», y que guarden siempre la actitud firme del guerrero penetrado de su incomparable dignidad de hombre montado y armado.

El caballo cosaco es un animal pequeño, con el vientre naturalmente comprimido, que le hace parecer alto por sus piernas desproporcionadas.

Es anguloso, delgado; su sobriedad es grande, y su resistencia, asombrosa. Es capaz de andar cien kilómetros sin más alimento que la hierba que halle al paso en su camino.

El cosaco y su caballo forman una especie de sociedad, haciendo los mejores compañeros. El cosaco siente veneración por su caballo.

Este no soporta más que la brida, de la que el jinete apenas se sirve. El cosaco pone en marcha á su caballo y regula todos sus movimientos con una ligera opresión de las piernas.

Jinete y caballo se acuestan en el suelo tras de cualquier saliente, y en un momento dado se yerguen y acometen al enemigo, envolviéndole con rapidez maravillosa.

El cosaco presta servicios increíbles como explorador y conductor de convoyes.

Es capaz de pasar á nado ríos tan caudalosos como el Vístula sin dejar las bridas de su caballo.

Dotado también de un oído muy fino, en los servicios de descubierta escucha con atención y percibe los ruidos más sordos ó lejanos. Por esto es muy difícil sorprenderle.

El cosaco, en fin, constituye un elemento insustituible para la vanguardia del Ejército ruso.

Para el Gobernador

Como en Valencia

El ayuntamiento de Catarroja ha acordado celebrar este año las fiestas de San Miguel y destinar las 3.000 pesetas que en ellas se suelen invertir al pago de jornales de los braceros de la población, ocupándolos en obras públicas.

Los ayuntamientos de los pueblos, que por lo común se pasan por el sobaco leyes, circulares del ministro y disposiciones gubernativas, están dando una lección á la desasprentada mayoría monárquica municipal que padecemos: en muchos ayuntamientos, que ya hemos citado, se acata la orden del Sr. Sánchez Guerra, suprimiendo los gastos para fiestas. Aquí, no; aquí aún se vanaglorian de ciscarse en el ministro, malgastando el dinero en unas cuarenta horas y haciendo chistes á costa del Gobernador.

Porque sepa el Sr. Teñón que en el Ayuntamiento, además de desobedecerlo, se le rien. ¿Se entera el Gobernador?

Vida Municipal

El Alcalde accidental dijo ayer que había ordenado el pago de 4.747,95 pesetas en concepto de obras públicas.

Recaudado ayer por arbitrios. Carnes, 3.747,50 pesetas. Inspección veterinaria, 373,27. Peaje, 47. Total, 4.167,85.

El teniente de alcalde Sr. Prieto decomisó ayer gran cantidad de panes faltos de peso, que remitió á la Casa del Pueblo del Grao.

El día 10 del actual, á las once de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la enagenación de dos pilas de troncos y ramucho que, procedentes de la poda del arbolado, existen en los jardines del Real.

Ayer tarde se reunió la comisión de Ensayos y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras é instalar moteles.

Ayer comenzó á regir el nuevo reglamento para limpiabotas, habiéndose registrado en el negociado correspondiente 19 licencias.

Sordos

El ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas boticas Valencia. San Antonio Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados en la Clínica San Vicente, 102, 1.º.

LA SEÑORA
D.ª Concepción Estellés y Adrián de Palanca
Falleció ayer, á las cinco de la tarde
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su difunto esposo D. Francisco Palanca, su hermano D. Juan Estellés, hereñanos políticos don Estel Palanca y doña Elena Salfarich, primos, sobrinos y demás parientes, pa' t'ijan tan irrepresible y acalor á sus amigos y conocidos, rogándoles asistan al entierro que se va á celebrar hoy, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 18, hasta la plaza de San Agustín, donde se depositará el difunto.
No se reparten esquelas.

PARA "EL PUEBLO" La situación:

Se ha podido de vista en la campaña un importantísimo elemento. Nos van á tener lástima los germanófilos, porque en todo hecho, por insignificante que aparezca, busquemos un consuelo para estos primeros reveses de las armas francesas. Pero ¿qué hacerle? No se armas francesas, al menos, de insineros. Confesamos la verdad, es mucho el retroceso de los franceses; mucho el avance de los alemanes. Y la irresponsabilidad humana pinta el estado de cosas de un modo humillante para Francia. Francófilos sinceros acompañamos á esta nación en el sentimiento y el dolor como en las alegrías del triunfo. No hemos perdido un solo instante nuestra esperanza en el éxito de los aliados. Pero, como hemos de contentarnos de los hechos á medida que se producen y no nuestro propósito ocularnos ni empequeñecernos porque sería ridículo, porque sería dignarnos con los técnicos germanófilos que de una zona extensa del Norte de Francia está en poder del enemigo. Que los diez cantados de Lid, Paso de Calais (la zona Este), las Ardenas, Argonne y el Norte de Meurthe-Mosella, hollarse, si no ocupados por completo, virtualmente dominados por los alemanes.

La penetración alemana ha revestido caracteres encarnizados; furia que no ha podido ser contrarrestada por la bravura francesa; furia de inundación arrolladora en todo el frente. De suerte que, por lo mismo, ni creemos en la «spina» que un colega de Madrid nos ofrece como gráfico respecto de la situación del ejército germano, ni en la afirmación del boquete abierto en el fondo, en el centro de la línea francesa ni en cosa parecida: es un cuento tártaro. El ejército francés, según lo que permiten descubrir los despachos de origen francés y de tinte alemán con ondulaciones, muy sensibles, es cierto, frente á las fortificaciones de La Fere y Laón, no ha perdido una sola vez, el contacto de frente, en toda la extensión de la línea con las fuerzas enemigas. Es más: no sólo no ha hendido el alemán las líneas francesas sino que (por los mismos despachos alemanes) en ciertos combates, los franceses han conseguido contener bravamente su ala derecha. Y, siempre, cuando han hecho fracasar los movimientos envolventes iniciados por el general Moltke. No es esta una cantidad de francófilo. Confesemos inmediatamente que, si los movimientos envolventes han fracasado por la pericia de la dirección y la bravura del soldado francés, ni una ni otra han impedido el avance alemán y la superioridad, en todos los órdenes, de su esfuerzo, en todos los órdenes, del ejército aliado al impuesto el repliegue del ejército poderoso, La Fere, Laón y Reims que están intactos (hasta ahora) y frente á los cuales derramase en estos momentos un torrente de sangre. Si los franceses quieren impedir el sitio de París bien merezca la pena ese esfuerzo. Si el plan del Estado Mayor francés no sufre alteraciones fundamentales merecerá un estudio la eficacia de la defensa de los fuertes citados.

De suerte, que, en el instante en que escribo estas notas, deduciendo del farrago contradictorio de telegramas para adivinar el justo matiz (añadiendo algún pesimismo para la zona de muerte al ejército francés. Que sus pérdidas son grandes, atroces. Que no lo son menos las de los alemanes. Que la ilusión primera de dominar á los alemanes en el campo de batalla, se ha desvanecido; como se desvaneció también el ensueño imperialista de la guerra, que torpemente ha supuesto que con el asedio de París y la guerra terminada por los dos siguientes razones: 1.ª Si fuese Alemania sola la que luchase con la potencia (densidad de población, preparación, unidad de pensamiento, etc.), entre esos dos pueblos es grande. Su psicología muy diferente. Hay razones más graves, pero no es menos bravo que el alemán, y otras circunstancias que en gracia á la dureza no enumeramos, repetimos que un día entre Francia y Alemania no puede ocurrir más que de qué nos la presencia y estudio de un elemento de valía inestimable y como muere, con qué gallardía se combate; frente al poder militar de Alemania, que hay otro pueblo en Europa que pueda mirar con altivez más que Francia. Y, se le ocurre a Alemania de firmar las paces con la llegada á París y entregada la factura de gastos á Francia. ¡Alto ahí!

X. X.

Extracto de Malta

DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

Se vende en todas las farmacias y droguerías y especialmente en la de D. P. Valero sucesor del Doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4.—Al por mayor, en un laboratorio, París y Valero, letra N.

- En cuarta plana - La lista de la Lotería y varios originales de interés

El problema de las subsistencias

Ayer se recibió en el Gobierno civil una comunicación del ministro de la Guerra, disponiendo que los comerciantes en arroces se entiendan directamente para el abastecimiento de nuestras posesiones de África, con los subintendentes de Larache, Ceuta y Melilla.

El conflicto de los ebanistas. Una comisión de maestros ebanistas visitó ayer al Gobernador, exponiéndole las causas que han determinado la paralización del trabajo.

Para solucionar el conflicto rogaron al Gobernador que gestionara lo siguiente:

- 1.º Que el Banco de España les tome las letras a 30 días fecha.
- 2.º Que los almaceneros rebajen prudencialmente el precio de las maderas, que han sufrido un aumento considerable.
- 3.º Que el Gobierno gestione la rebaja de tarifas del ferrocarril, con objeto de poder traer maderas de Navarra.

- La Mutualidad escolar -

En el despacho del Gobernador se celebró ayer tarde, a las cuatro y media, la anunciada sesión de la junta magna de Mutualidad, creada en virtud de las iniciativas de Sr. Tejón Marín.

Abierta la sesión, el acaudalado señor Sanchis Peretegás, después de elogiar la iniciativa de la primera autoridad civil, ofreció el más decidido concurso de la Corporación municipal que representaba en dichos momentos.

El presidente del Ateneo Científico señor Jiménez Valdivieso y el representante de la Sociedad Económica de Amigos del País, señor Gómez Matoses, felicitaron al noble pensamiento del Gobernador, y prometieron el concurso de las dignas sociedades que representan para hacer intensa propaganda de la nueva Institución por medio de conferencias y actos públicos que lleven al convencimiento popular la virtualidad de la empresa mutualista.

En representación de las Escuelas de Artesanos, D. Eduardo Salinas hizo historia de la obra cultural que realizan estas escuelas, y prometió llevar al seno de la Junta de las mismas este asunto, que indudablemente será acogido con gran entusiasmo.

El Sr. Sanchis Tamarit, en representación del Instituto Nacional de Previsión, dió cuenta de las gestiones de propaganda realizadas, en favor de la Mutualidad, y ofreció su concurso en favor de esta causa.

El Sr. Monterde, en representación de la Delegación regía de primera enseñanza, manifestó que en la primera reunión que celebre la Junta local se tratará en firme de la implantación de la Mutualidad, destinando el fondo de premios a los niños de las escuelas nacionales a la formalización de libretas de ahorro.

El Gobernador, después de contestar individualmente a todos los mencionados señores se extendió en atinadas observaciones sobre el concepto de la Mutualidad y su implantación práctica, adujo casos demostrativos que revelan su profundo conocimiento de la materia, y terminó dando gracias a todos por los inmerecidos y caurosos elogios que su iniciativa les había producido, esperando que tan valioso concurso redundaría en bien de la enseñanza y de los escolares de esta hermosa ciudad y su provincia.

Sus palabras fueron acogidas con verdadera complacencia por la Junta.

Seguidamente se nombró por unanimidad la siguiente junta ejecutiva: D. Jesús Bartrina, presidente; D. Federico Ortega, secretario, y D. José Martínez Martí, D. Filiberto Sanchis Tamarit, D. Carlos Téstor Gómez, D. Francisco Monterde, inspectora de primera enseñanza doña Adefaída García de Castro, y la directora del Grupo «Cervantes», doña Natividad Domínguez, vocales.

Nosotros, al dar cuenta de la actual reunión, nos complacemos de la buena acogida que ha tenido la hermosa iniciativa del Gobernador civil, Sr. Tejón, a quien, por lo mismo, felicitamos.

Granja-Escuela práctica de Agricultura de Valencia

Escuela de Peritos Agrícolas

Convocatoria

Creada en virtud de Real decreto de 24 de Julio último la enseñanza de la carrera de Peritos agrícolas en esta Granja-Escuela, por modificación del artículo 1.º del Real decreto de 11 de Abril de 1913 y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento orgánico para el régimen de estas escuelas, se convoca a exámenes de ingreso que han de verificarse en la segunda quincena de Septiembre próximo y en el local donde está establecido este Centro, sugeriéndose los solicitantes a las condiciones siguientes:

- 1.º Para tomar parte en los ejercicios de ingreso, deberá solicitarse de la Dirección de esta Granja-Escuela, en instancia redactada en papel del sello 11, durante la primera quincena de Septiembre próximo, acompañando a dicha instancia la cédula personal, partida de nacimiento debidamente legalizada y el certificado de revocación, abonando por cada asignatura de que soliciten examinarse 5 pesetas en metálico y un sello móvil.
- 2.º Para ingresar como alumno es preciso aprobar mediante examen en esta Escuela y ante tribunales constituidos al efecto, las materias siguientes:
Gramática castellana y ejercicios de escritura al dictado.
Geografía general y de España.
Elementos de Matemáticas.
Dibujo lineal.
Para examinarse de cada una de las asignaturas mencionadas, es preciso haber aprobado la anterior por el orden en que se expresan, a excepción del dibujo lineal que podrá simultáneamente.

3.º Los aspirantes que estén en posesión del grado de Bachiller, lo cual se acreditará legalmente, solo necesitarán examinarse para ingresar en la Escuela de la asignatura de dibujo lineal.

4.º El examen de cada una de las asignaturas de ingreso consistirá en la contestación de tres lecciones del programa sacadas a suerte; el dibujo lineal en copiar en todo o parte de un dibujo elegido por el Tribunal, y el de Escritura al dictado en escribir en tal forma lo que estime el Tribunal.

5.º Los programas que han de regir para los exámenes de las asignaturas de Gramática castellana, Geografía general y de España y de Elementos de Matemáticas, son los aprobados por la Superioridad y que están publicados en la «Gaceta» de Madrid del día 3 del mes de Junio próximo pasado.

6.º El candidato a ingresar que no se presentase a examen cuando fuese llamado, podrá efectuarlo antes de terminar los exámenes de la materia de que se trata, siempre que solicite del Tribunal y por escrito dispensa de la falta y fueran atendibles las razones alegadas, a juicio del Tribunal.

7.º Las solicitudes se presentarán en la primera quincena de Septiembre, todos los días hábiles, de nueve a doce de la mañana, en la Secretaría de la Escuela, cerrándose la admisión de las mismas el día quince de dicho mes, a las doce de la noche.

8.º Los exámenes de ingreso tendrán lugar en el indicado Centro, en la segunda quincena de Septiembre, en los días y horas que se expondrán al público en la tablilla de anuncios.

9.º La matrícula para la enseñanza del primer curso de la carrera quedará abierta en la Secretaría de la Escuela desde el 15 al 30 de Septiembre próximo.

10.º En concepto de remuneración de la enseñanza satisfarán los alumnos al hacer inscripción de matrícula cinco pesetas en papel de Pagos al Estado por cada una de las asignaturas teóricas y prácticas en que se matriculen, con los libros correspondientes, y una peseta en metálico por asignatura en concepto de derechos de inscripción.

11.º Los aspirantes a ingresar se someterán en todas sus partes a lo dispuesto en el Reglamento ya citado.

Granja-Escuela práctica de Burjasot (Valencia) 29 de Agosto de 1914.—El Director, Antonio Mayllín.

Los obreros del Grao

Anoche se reunieron en la Casa del Pueblo del Grao las directivas de aquellas sociedades obreras, con objeto de estudiar el conflicto de los toneleros.

Después de energícos comentarios se tomaron varios acuerdos, que oportunamente se darán a conocer.

Fué objeto de grandes elogios el rasgo de D. Manuel González, dueño de la barraqueta de baños instalada en la playa de Caro «La Cuba de Oro».

Dicho señor cederá el importe íntegro de lo que se recaude en dicha barraqueta durante hoy, mañana y pasado.

Juventud y Grupo Femenino Socialistas

Se os convoca a junta general extraordinaria para tratar asuntos de sumo interés mañana a las nueve de la noche, en su domicilio, calle Padilla, 4, pral.

O sea ruego no faltéis ninguno.—El secretario, E. Benavent.

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes.

Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

De nada sirve que las autoridades superiores exciten el celo de los gobernadores para que, singularmente, en verano cumplan y hagan cumplir las leyes sanitarias y cuanto con la higiene se relaciona. No hacen caso.

Repetidas veces hemos excitado el celo de la Alcaldía denunciándole focos de infección que constituyen un peligro para la salud pública; ha hecho caso omiso de las quejas del vecindario, ó ha dado órdenes que no han sido cumplidas.

Hoy nos dirigimos al Gobernador por si tiene a bien ordenar al inspector provincial de Sanidad; que visite las calles de Corset, hacia el final, y el ángulo que forman las de Cuba y Puerto Rico, donde las aguas sucias de algunas viviendas en la vía pública ó en el brazal de San Jerónimo, despidiendo un hedor insostenible que hace imposible la vida a los vecinos; que gire igualmente una visita de inspección a la calle de Patios de Frigola, y verá en la casa núm. 10 unos retretes en peores condiciones que una cuadra, la escalera derrumbada, obligando a los inquilinos a subir poco menos que a gatas; un pozo lleno de insectos y, en suma, todo en un estado tal de abandono, que no se sabe a quién culpar más si a las autoridades ó al propietario.

Otro caso: días pasados fueron los inspectores sanitarios a la casa núm. 3 de la calle Escuela del Temple, en donde se nos denuncia que existe un campamento de gallinas, pero no pasaron de la puerta, no sabemos si por el nauseabundo olor que percibieron, ó porque se limitaron a hacer la vista gorda.

Por todo ello, y atendiendo las repetidas quejas de los vecinos, esperamos que la autoridad gubernativa adopte las medidas convenientes, porque a la municipal es inútil pedirle que cumpla sus deberes para con el vecindario.

Los aspirantes que necesitan verificar los exámenes de ingreso para efectuar matrícula por enseñanza oficial en la segunda quincena del propio mes de Septiembre, ó para efectuarla por enseñanza no oficial, en la convocatoria del próximo Noviembre deberán presentar en la Secretaría de la Escuela Industrial (Arzobispo Mayor, 1) de 17 a 19 horas durante la primera quincena del corriente mes, instancias en papel de una peseta, escritas de puño y letra de los interesados, dirigidas al señor director de dicha escuela y acompañadas de los documentos que se mencionan en el anuncio fijado en el tablón de edictos de este establecimiento.

Los alumnos que deseen justificar en una segunda prueba que poseen los conocimientos que constituyen el curso preparatorio de peritajes, habrán de solicitarlo igualmente en instancia en papel de una peseta dirigida al señor director de esta escuela del 1.º al 15 del mes actual, abonando los derechos de matrícula y académicos que se mencionan en el edicto que

se fija en el mismo tablón de anuncios del citado establecimiento.

Los alumnos oficiales del curso actual que no fueron incluidos en las listas de aptitud podrán solicitar la inclusión en dichas listas, dirigiendo al efecto instancias al señor director de la escuela en papel de una peseta durante la primera quincena del mes corriente.

Y por último, en los días laborables de la segunda quincena del propio mes de Septiembre, de 17 a 19 horas, se admitirá la matrícula oficial ordinaria en la Secretaría de esta Escuela para el curso de 1914 a 1915, a fin de que cuantos lo deseen puedan inscribirse en los estudios que se cursan en la misma con sujeción a las reglas que se establecen en el anuncio fijado en el repetido establecimiento.

Sr. Gobernador: En Sila no pudieron ayer regar los campos, porque a pesar de corresponderle el turno no llegaron las aguas por haberlas detenido los pueblos que gozan de prelación.

Esto es un abuso manifiesto. Sr. Tejón, y como de él depende el pan de muchas familias, precisa que inmediatamente se corrija.

El Gobernador recibió ayer el siguiente telegrama: «He conferenciado con el Sr. Ugarte, quien ha autorizado obras por administración en los varaderos y estación marítima.—Fuster.»

También el presidente de la Diputación recibió el siguiente despacho: «Conferenciado con ministro de Fomento, autorizando obras estación marítima y varaderos.—Fuster.»

Regresaré mañana.—Fuster.»

Se ha suspendido el Congreso de Arquitectos que debía celebrarse en San Sebastián el día 8 del corriente mes.

Se ignora actualmente la fecha en que podrá celebrarse.

Con el nombre de Casandra fué ayer inscrita en el registro civil del Juzgado de San Vicente una hermosa recién nacida, hija de nuestro estimado amigo y distinguido correligionario D. José Martínez Colomer y de su bondadosa esposa doña Carmen Luz Puchol.

Actuaron de testigos D. José Landa Catalán y D. Alfonso Torres Farnés.

Tanto la madre como la pequeña Casandra se encuentran en buen estado de salud.

Desearnos a la niña larga vida, jamás turbada por la desgracia, y felicitamos a los padres, tanto por el feliz acontecimiento como por la entereza con que muestran sus convicciones anticlericales.

La recaudación líquida obtenida en agosto último, en la Delegación de Hacienda, ascendió a 3.630.713 pesetas, que, comparada con la de igual mes del año anterior, presenta un aumento de 1.047.108 pesetas, de las que corresponden 1.037.652 a los conceptos de Aduana, y el resto de 9.453 a los que están al inmediato cargo de la Delegación.

El rectorado ha remitido, para su publicación en la «Gaceta» el número de escuelas de niños vacantes en este distrito universitario y que han de proveerse en concurso rápido. Son las siguientes: de Matet, por ascenso, y las de Torrechiva, Pobleta, Andilla y Aldea dels Valls.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

El Dr. Ibáñez Algarra ha trasladado su consulta para el tratamiento de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canalejas (antes plaza de Villaras), junto al Hotel de Roma.

Doña Concepción Estellés y Adrián de Palanca

Después de una penosa enfermedad, que mantuvo en viva y dolorosa inquietud a sus seres queridos, falleció a las cinco de la tarde de ayer la bondadosa señora doña Concepción Estellés y Adrián, esposa de nuestro entrañable amigo D. Francisco Palanca.

Contaba la finada 46 años de edad y rodeada del intenso cariño de su esposo y de las delicias de un hogar tranquilo y honrado, santificado por el amor, nada hacía esperar el próximo fin de su existencia.

Solícitos cuidados, cuanto la ciencia exige en tan críticos trance, todo ha sido prodigado en trágica lucha con la muerte, vencedora, al fin.

La pérdida de su compañera ha producido en el Sr. Palanca una pena inconcebible. Ella acompañó en sus triunfos artísticos; ella supo, con el bálsamo de sus bondades inagotables, hacer siempre risueña y venturosa la vida, como la de todos los artistas de fama, agitada de nuestro excelente amigo.

Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LOPEZ

Su desaparición es como una verdadera catástrofe sentimental para el laureado artista.

Los lazos de sincera y viva cordialidad que al Sr. Palanca nos ligan nos hacen partícipes de su dolor y ello nos impide dedicarle frases de consuelo que requieren en quienes han de pronunciarlas una serenidad de ánimo de la que estamos muy lejos.

Nos limitamos, pues, a expresar nuestro deseo de que la voluntad de tan estimado amigo pueda sobreponerse a los efectos que le ha producido tan sensible desgracia.

El entierro se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 18, hasta la plaza de San Agustín y seguramente constituirá una extraordinaria manifestación de duelo, dadas las extensas relaciones del Sr. Palanca y demás familia de la finada.

COCO RAYADO

Confiteros: Vendo por kilos y por cajas.

Peñayo, 19, tienda

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

PROGRAMA PARA HOY

Repetición de la sesion anterior, dividida en 3 partes y en colores.

EL FOSO DE LOS LEONES

La película de aventuras policíacas, dividida en 3 partes.

STEELE Y KATE (detectives)

Mediana nueva estreno de

La hermosa Camila

ó salvado al pie del cadalso

Sesiones de 5 tarde a 12:30 noche

REVANCHAS

DEL PRESIDIARIO

ó EL NAUFRAGIO

Felicitación de arte por el notable actor Giovanni Gresso.

REVISTA PATHE

con nuevos e interesantes detalles de la

Guerra europea

Completarán sesión otras novedades, a los precios de

-10 cént. General. 25 Preferencia-

CASA DE LA DEMOCRACIA

Café y Restaurant

Alfredo Calderón, 11

Se sirven enhiertas desde DOS pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA

En los y floors de los mejores marcos

DOLOR DE MUELAS

Curación radical.—Tubito, 1 real. Pídanse, 1

Purgaciones

El remedio más eficaz de los conocidos hasta ahora para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación del intestino, etc. es la Inyocolor Antimélica de Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bañada de San Francisco, 32.—Valencia.

COMPAÑEROS:

El papel de fumar «1.º de Mayo» es como otro cualquiera y su único mérito es que lo elaboran obreros rebeldes a las tiranías de los capitalistas y por eso, por rebeldes, fueron los zados de la fábrica en donde trabajaban.

Obreros: ayudad a nuestra emancipación comprando el papel «1.º de Mayo».

Depósito: Pasaje Monistrol, 3, Valencia. Baiteras 12 Julio 1914.—Cooperativa obrera de producción.—Por el Consejo de administración, Vicente Ballester.

Venta en todos los estancos.

Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

Calenturas rebeldes

Con el «Antimélico Beliver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarros gástricos infecciosos.

Tiene la ventaja sobre todas las medicinas que se aplica en enemas (lavativas), y causando molestia a los enfermos, que pugnan el tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio y de la del autor, calle de Sagunto, 61, Valencia.

De gran interés para las señoras

resulta ser la combinación de

«Cremas Muñoz»

Muchas, muchísimas son las Cremas cosméticas que hasta hoy día se preconizan para embellecer el cutis; sin embargo, ni una es que las Cremas, no sólo deben emplearse en el sólo sentido de embellecer, sino que también tiempo influyen como conservadoras del cutis, no dejando estacionar en ella ningún germen infeccioso por lo cual pueden enfermar la dermis.

Esta acertadísima combinación de Cremas reúne las condiciones antedichas, a la vez que suavizan, refrescan y dan el color natural más acentuado de la juventud sana y robusta.

— PRECIOS —

El tarro de la Crema blanca, 1'50 pesetas. Idem idem color rosa, 2 idem.

NOTA. Como garantía, y sólo para dos meses, se venden pequeñas cajitas a uno y dos reales, respectivamente.

DE VENTA

Farmacia de San Vicente

Calle de Cuarte, 81 y Doctor Monserrat, 17

Valencia

«El Pueblo» en Barcelona

Se vende en los kioscos del «Pueblo» y Franco-Español.—Rehabla

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Gran derrota de los austriacos.—Graves noticias de Francia.—Los alemanes avanzan hacia Paris.—Refuerzos de Inglaterra.—Los rusos marchan victoriosos.—Catástrofe marítima.—¿Victoria austriaca?

El conflicto en España

La Prensa y el estado actual de la guerra.—En el Gobierno.

«El Imparcial» dice: «Se desconocen detalles de los episodios de la guerra, pero de ninguna se han tenido tantas noticias por lo que respecta al resultado.»

«El Liberal».—Se explica en los siguientes términos: «Italia ha roto la triple alianza por dos fundamentos principales: la naciente comunidad

de intereses con Francia y la rivalidad histórica con Austria.»

«El País».—Publica una crónica de Arturo Mori, concediendo gran importancia al viaje de Lerroux a París.

«Cree que ha ido a parlamentar con el gobierno francés.»

«El Debate».—Continúa congratulándose de las victorias de los alemanes.

«Respecto al viaje de Lerroux a París dice: «Los comentarios son demasiado graves para unos datos precisos.»

«El Radical» dice: «La noticia de que Inglaterra desea y está dispuesta a pedir la paz es el mayor canard que han podido poner en circulación los enemigos de Francia.»

«El honor y las vidas de Francia, Inglaterra y Rusia estarían a merced de la espada del kaiser ó de los entretenimientos militares del kronprinz.»

Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó a la una y media.

De lo tratado en la reunión ministerial dió el jefe del Gobierno las siguientes referencias: «Di cuenta a los ministros de las noticias de Marruecos y de la conferencia celebrada con el marqués de Lema.

La mayor parte del Consejo estuvo dedicada a la cuestión económica y al Mensaje que los elementos catalanes elevaron a D. Alfonso.

También hemos hablado de la declaración suscitada por el partido reformista.

El Gobierno lamenta que en ese Manifiesto no se haga constar cuando lleva hecho el Go-

bierno en materia económica, dadas las circunstancias por que atravesamos.

Como hablan genéricamente, sin concretar, el Gobierno solo debe decir que aceptará todas aquellas medidas que sean beneficiosas para el país, y que estimula a todos para que hagan las observaciones que estimen oportunas.

Bugallal dió cuenta de las gestiones que realiza con el Banco para que abra créditos a comerciantes é industriales y entidades bancarias.

Se estudió una combinación para el establecimiento de un servicio de vapores-correros diarios entre Bilbao y Liverpool, que se encargarán además de la correspondencia, del transporte de mercancías y pasajeros.

La iniciativa parte de la Cámara española de Comercio de Londres.

El ministro de Fomento dió cuenta de nue-

ve expedientes, que fueron aprobados.

El de la Guerra presentó, y fué aprobado, un proyecto de decreto disponiendo que mientras dure la guerra internacional se verifiquen, sin las formalidades de subasta, los servicios para transporte de personal, ganado y material de guerra.

El de Hacienda dió cuenta del reparto de la contribución territorial para 1915 y de otros expedientes de menor importancia.

Dato dió que ignoraba el viaje de Lerroux a París para conferenciar con el presidente de aquella Cámara, Mr. Deychanel.

Habla Sánchez Guerra.

Terminado el Consejo de ministros recibió en su despacho el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dió: «Tengo interés en hacer constar que ningún periodista se me acercó ayer en San Sebastián y por lo tanto, cómo es posible que sean mis declaraciones que me atribuye la Prensa de la mañana.

Cómo iba a hablar yo de la guerra y me iba a inventar esas fantásticas.

No me explico cómo se les ha ocurrido eso desatino.

Yo creo que todos lo habrán tenido como a él.

Un periódico de Barcelona dice que ha sido cortada la comunicación, con dicha capital.

No hay tal. Lo que sucede es que a causa de la aglomeración de servicio, éste se paró con un retraso considerable.»

De Barcelona.

Varios grupos bastante numerosos, formados por obreros sin trabajo por la paralización de las obras de la Canalet, se han

El 1.369, premiado con 60.000 pesetas, las dos aproximaciones y toda la decena, como ocurre casi siempre, lo ha despedido la extraordinariamente fortunada lotería de la plaza de la Reina.

A comprar, pues, en ella el GORDO DE NAVIDAD.

situado esta mañana en la plaza de Cataluña, frente a la dirección de la referida empresa. Como su actitud era algo levantisca, los agentes de policía han tratado de disolverlos. Los obreros se han reído, marchando al gobierno civil.

Visitaron al gobernador, al que expusieron la lamentable situación en que se hallan. Les aconsejó que se trasladaran a los pueblos de su naturalidad, pues en Cataluña comienza a acentuarse el mal estar obrero.

Secorrió a algunos de los más necesitados y ordenó la detención de varios por supuestos agredores.

Movimiento político.

Por el domicilio de Romanones han desfilado durante toda la mañana numerosos políticos. Romanones, Villanueva y Luque celebraron una extensa conferencia que ha sido muy comentada.

Dato-La Hacienda.

Dato recibió numerosas comisiones de provincias. A última hora manifestó que los ejércitos aliados combatían entre Le Ferre y Laon.

La acción de las naciones

Reinuerzos a Francia.-Impresiones en Inglaterra.-A París.

Londres.—En breve desembarcará en Marsella un ejército de 50.000 hombres, procedentes de Australia que luchará junto a los soldados de la metrópoli.

También marchará a Francia Lord Kitchener, que asumirá el mando supremo de las tropas británicas.

Se prepara otro ejército australiano de 50 mil hombres. La noticia del bombardeo de París ha causado sensación.

El público exteriorizó su pánico ante las pizarras de los periódicos que fijaron la noticia. Se organizó un mitin pacifista en Hyde Park.

Los oradores combatieron el imperialismo británico, acusando de ser el causante de la ruina de Bélgica y el hundimiento de Francia.

Otro orador dijo: «No consentiremos que las bombas alemanas destruyan Londres.»

Muchas familias ricas han marchado al interior. El gobierno australiano ha dicho que no cesará hasta que estén en camino los dos cuerpos de ejército que envía.

El Canadá también enviará a Inglaterra en cuanto se le demanden, 100.000 hombres. Se dice que los alemanes se encuentran próximos en su avance a la tercera línea de defensas francesas a unas 70 millas de París.

Llamamiento a los catalanes.

París.—Varios periódicos han hecho un llamamiento a los catalanes para constituir una legión de almogávares al servicio de Francia.

Noticias falsas.

París.—Todos los periódicos insertan comunicados oficiales que los alemanes publicaron en los periódicos de Madrid para decir que los alemanes engañan miserablemente a los españoles.

Los príncipes belgas

París.—Se ha confirmado que la reina de Bélgica y los príncipes salieron de Amberes para Londres.

Un diputado muerto.

París.—Un comunicado oficial dice que hoy la situación general solo se ha modificado en las alas extremas del grueso del ejército, en cuya izquierda los alemanes ganan terreno.

Materia disponible.-Perros sanitarios.-Las fortificaciones.

París.—Han llegado de Nevers un centenar de locomotoras modernísimas y de gran tonelaje, que han sido conducidas por los propios ferroviarios que atravesaron todo el Norte de Francia cuando se estaba librando la gran batalla.

Hasta ahora existen en Francia 500 locomotoras y 10.000 vagones pertenecientes a Bélgica. Todo este material lo empleará el gobierno francés para transportar tropas, víveres y municiones.

Los perros sanitarios que tenía al servicio el cuerpo de Seguridad de París, han sido enviados al teatro de la guerra para el socorro de los heridos que quedan abandonados en el campo de batalla.

En la Bolsa del trabajo se ha celebrado una reunión de obreros a la que acudieron un millar de verificadores a trabajar en las obras de las fortificaciones de París por los salarios que les ofrece abandonar el gobierno.

Dispersión del ejército aliado?

Graves manifestaciones en París?

Un periódico de la noche publica las siguientes noticias que refieren a título de información:

«Los alemanes han obtenido una gran victoria en Compiègne.»

«Los alemanes han sido completamente arrollados en el otro lado del Oise.»

«Los alemanes rebasaron las últimas líneas francesas.»

«Cientos de miles de hombres se dirigen a poner

Persiguiendo a un trasatlántico alemán.

Londres.—Las escuadras inglesas del Atlántico y mar del Norte han recibido orden de capturar al trasatlántico alemán «Cap Trafalgar» que ha salido de Buenos Aires armado en corso.

Desplaza 18.000 toneladas y lleva ocho cañones. Se ignora el rumbo que ha tomado.

Catástrofe

Londres.—Un trasatlántico inglés chocó con una mina en aguas de Othacoi y se hundió rápidamente.

Se dirige a Odessa. Percieron ahogados 54 pasajeros.

Los barcos alemanes capturados.

Londres.—El Almirantazgo ha publicado una estadística de los barcos capturados hasta ahora y que se encuentran en puertos ingleses. Suman un total de 112.

La guerra en tierra

En Bélgica

Los alemanes en Bélgica.

Ostende.—Las últimas noticias recibidas de Bruselas dicen que continúa reinando la tranquilidad material en la población.

En ésta se puede entrar y salir fácilmente, pues no hay más que unos dos ó tres mil alemanes.

Circulan trenes hasta Ninove y puede llegarse a Bruselas por medio de un pequeño ferrocarril regional.

Los alemanes han prohibido en Bruselas la formación de grupos de más de tres personas y que a las nueve quede apagada toda la ciudad.

Los víveres son aún relativamente abundantes y a precios no muy altos.

Los campesinos vuelven a traer a la ciudad legumbres y frutas, que se venden muy baratas.

Lo que escasea es la carne, pues los alemanes se apoderaron de todo el ganado que se reservan para ellos solos.

En la frontera francesa

De una gran batalla

Londres (Via Bilbao).—Un despacho oficial da algunos detalles de la gran batalla de Mons a Cambrai, que duró del día 23 al 26 del actual, en la que el ejército inglés soportó los más rudos ataques del ejército alemán, cuya fuerza era superior.

Las pérdidas inglesas son unos cinco mil muertos y heridos, pero las del enemigo son mucho mayores, pues avanzaba en grandes y compactas masas, bajo el terrible fuego de la artillería y de la infantería.

El objetivo del ataque alemán fue repeler el ejército inglés hacia Maubeuge, pero se estrelló contra la resistencia de los ingleses.

Los alemanes abandonaron entonces el ataque y se concentraron sobre Cambrai.

Desde el día 26 el ataque no se ha reproducido y nuestro ejército ha renovado su contingente y ha instalado de nuevo toda la artillería.

El combate de Mons.

El ministro de la Guerra inglés comunica detalles de la intervención de los ingleses en la batalla de Mons.

El combate empezó el 23 de Agosto, durante cuatro días.

Los ingleses pararon primero su marcha, intentando rechazarlos los alemanes en Maubeuge.

Los ingleses ocuparon el día 25 Cambrai. La batalla del día 26 fué encarnadísima. Los alemanes sufrieron muchísimas bajas.

Recuerdos de la batalla de Maubeuge.-Bajas inglesas.

Londres.—En la gran batalla de Maubeuge intervinieron los ingleses y contra ellos funcionaron 400 cañones.

Londres.—Desde el día 9 hasta ahora las bajas inglesas ascienden a 6.000.

El avance alemán.

Amsterdam.—Se ha librado una batalla en las cercanías de Amiens.

Los alemanes derrotaron a las tropas aliadas, causándoles 40.000 bajas.

Los aliados, en desordenada fuga, van camino de París.

Estas noticias son transmitidas a título de información, aunque necesitan confirmación.

Las pérdidas alemanas

París.—El periódico alemán «Berliner Tageblatt» reconoce que las pérdidas alemanas desde el primero de agosto ascienden a 200.000.

Avance de los alemanes.

Últimos telegramas con fechas del atardecer dicen que el combate entre alemanes y fuerzas aliadas ha continuado entre Amiens y Rethel con muchísima intensidad.

Afirmase que el combate ha durado tres días. La izquierda aliada sigue retrocediendo, entrando los alemanes en Compiègne.

Calóbase en 25.000 las bajas tenidas en este combate por las tropas aliadas.

El ejército alemán logró romper las filas de los aliados que apoyan a Amberes y Rethel. Después de muchas tentativas para establecer el nuevo contacto en toda la línea, los aliados tuvieron que desistir del propósito dejando el campo libre a los alemanes.

El ministro de la guerra y el gobernador de París se han pasado toda la mañana visitando los trabajos de defensa de París dando órdenes concretas para que terminen rápidamente los nuevos trabajos de atrincheraamiento.

Parte oficial del ministerio de la Guerra francés

París.—El parte oficial que ha facilitado el ministerio de la Guerra francés es extensísimo.

En él se examina la situación de los ejércitos aliados en todo el territorio francés.

En los Vosgos y en Lorena tomó el ejército francés la ofensiva, y durante dos días avanzaron; pero después tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

El avance de los franceses por este lado se va desarrollando lentamente entre Metz y Toul.

En el Norte, la situación no ha variado.

En la región del Meuse iniciaron los franco-

ses un ataque por Mezieres, obligando a los alemanes a repliarse sobre Neufchateau.

Rehecho el enemigo, atacó vigorosamente en toda la línea, causando y derrota de nuestro ejército, que tuvo necesidad de retirarse con Cambrai, Peronne y San Quintin.

Las tropas aliadas sufrieron pérdidas de importancia, no siendo menores las de los alemanes.

Puede concretarse, por lo tanto, la situación en los siguientes términos: Por la derecha, el ejército francés ha conseguido algunas victorias.

En el centro, la situación no ha variado. En la izquierda, el ejército aliado ha tenido que retirarse de la segunda línea de defensa, después de sufrir pérdidas importantísimas.

Era imposible sostener las posiciones de la izquierda, y se ha considerado prudente repliarse para tomar nuevas posiciones y contener el avance del enemigo sobre París.

De origen alemán

Las balas «dun dun».-Nuevo avance alemán.

Dicen de Berlín que, según informes oficiales, documentados y firmados por jefes y oficiales alemanes se ha comprobado por los registros hechos a los prisioneros y muertos ingleses y franceses, que muchos de ellos llevaban bajas dun dun.

En vista de esto, Alemania tendrá que adoptar severas medidas de defensa contra el empleo de esos proyectiles.

Dicen de Amsterdam que las fuerzas inglesas concentradas en Francia cerca de San Quintin, están deshechas y que los restos se retiran hacia París.

Varios miles quedaron prisioneros de los alemanes.

El ejército alemán del Este, que izquierda, mandado por el kronprinz, ha avanzado rápidamente al Sur de la fortaleza de Epinal, empujando a las fuerzas francesas, que se replegan en dirección a Dijón.

En las fronteras austro-rusa y ruso-germana

La batalla de Lemberg

Los austriacos completamente derrotados.-Los rusos avanzan y se apoderan de gran botín.

San Petersburgo.—Después de una lucha tenaz y empujada que ha durado varios días ha terminado la batalla de Lemberg, en la que han tomado parte grandes contingentes de tropas austriacas y el grueso del ejército ruso que continúa su avance y la ofensiva.

Los austriacos se extendían en línea de batalla, cubriendo la plaza de Norie a Sur y los rusos acometieron esa línea que con gran ímpetu deshicieron y rompieron por varios puntos.

Los austriacos intentaron un repliegue, pero fué inútil porque los rusos arrollaban cuanto se oponía a su paso.

Las posiciones austriacas fueron desalojadas, los austriacos arrojados de ellas salieron huyendo a la desbandada, abandonando en su huida cañones, fusiles, banderas y miles de prisioneros.

Los restos del ejército austriaco que defendía Lemberg, entraron en la plaza buscando refugio en la ciudad y en los fuertes que la rodean.

Los rusos se han apoderado de rico botín y los prisioneros suman, como las bajas, muchos miles.

La derrota de los austriacos ha sido enorme. Los rusos no atacarán ni sitiaron la ciudad porque no quieren detener su marcha de avance rápido en esta línea sobre Viena.

Triunfo de los serbios.

Los austriacos realizaron un movimiento ofensivo contra serbios y montenegrinos.

Estos ocuparon Flesner, teniendo que retroceder los austriacos después de dos días de combate.

Los serbios obtuvieron un importante botín.

Los rusos a Berlín

El «Daily Mail» anuncia un rápido avance de los rusos.

A causa de éste reina en Berlín indescriptible pánico.

De muchas poblaciones sale la gente con dirección a Copenhague y Holanda.

Los alemanes empiezan a comprender que a pesar de los éxitos de ahora, la derrota, como final, es inevitable.

Victoria austriaca, según los austriacos

Roma.—La prensa austriaca muéstrase alborozada por una gran batalla que dice librada en Crasmik.

Añade que ha constituido un señalado éxito de los austriacos sobre los rusos, a los cuales atribuyen más de 14.000 bajas y una forzosa retirada batidos por la artillería austriaca.

El emperador Francisco José ha teleografiado al kaiser comunicándole la victoria y haciendo votos por la eterna amistad de ambos países.

El kaiser ha contestado telegráficamente condecorando a Francisco José la Gran Cruz Militar y al generalísimo austriaco la Cruz de Hierro.

Noticias oficiales

(Servicio radiotelegráfico recibido por «El Liberal» y telegrafado a EL PUEBLO)

Centenario de Sedán.

La misión belga.-General alemán fallecido. --- Suscripción. --- Moratorios. --- Muerte de un príncipe alemán. --- Ex ministro inglés prisionero. --- Otro comunicado oficial con nuevos batallas entre aliados y alemanes.

Londres.—Hoy es el cuadragésimo cuarto aniversario de la batalla de Sedán y los alemanes hacen desesperados esfuerzos para celebrarlo con otra gran victoria.

La comisión especial belga enviada a Inglaterra y los Estados Unidos que trae la misión de informar al mundo civilizado acerca de las condiciones de crueldad en que se ha verificado en Bélgica la invasión de los alemanes, la componen cuatro consejeros.

Hoy fueron recibidos por el rey Jorge antes de celebrar una larga conferencia con el ministro de Relaciones Mr. Grey.

Ha fallecido el general alemán príncipe Von Bulow, herido en la batalla de Haelen.

La suscripción del príncipe de Gales llega a dos millones de libras esterlinas.

El ministro de Hacienda inglés comunica que se ha acordado la prórroga de las moratorias por un mes.

El ex ministro de Africa del Sur, James Siverright, que se encontraba en un sanatorio alemán ha sido detenido en Nuremberg como prisionero de guerra.

El ejército austriaco resiste desesperadamente el avance de las tropas rusas, dando lugar a grandes batallas, cuyo resultado creése será la llegada de los rusos a Lemberg.

El seguro del gobierno por riesgos de la guerra sobre los cargamentos ha bajado del tres al dos por ciento.

París.—Se ha facilitado un nuevo comunicado oficial del ministerio de la Guerra.

La situación actual de la guerra es la siguiente: En la Lorena la progresión de nuestras fuerzas se ha acentuado, siendo dueños de la línea de Montagne y avanzando nuestra derecha sobre el Mosá.

Nada nuevo hay que señalar en el Norte. Entre Rethel y Mezieres se ha librado un violentísimo combate, sin resultado decisivo.

También se ha librado otra grandísima batalla entre San Quintin y Maubeuge.

Nuestra ala derecha alcanzó un éxito contra el décimo cuerpo de la guardia prusiana, pero el ala izquierda fué menos afortunada, teniendo que repliarse.

Numerosas fuerzas alemanas se aglomeran en la región de La Ferre.

Testimonios de prisioneros prusianos insisten en que las bajas de los alemanes son importantes, pues los restos de los regimientos 112 y 142 de infantería se han refundido en uno solo, resultando las compañías con efectivos reducidísimos.

Nuevo aeroplano alemán sobre París

París.—A las seis de la tarde ha volado sobre París un aeroplano alemán.

Dejó caer dos bombas. Una estalló en la calle de Hanovre, en la Avenida de la Opera.

Causó daños insignificantes. La otra cayó en la calle de Marx y no estalló. Se la encontró en una habitación de un último piso.

Tiene forma cónica y mide 20 centímetros de altura.

CONFERENCIA TOROS

Madrid, 2 4'30 madrugada. Málaga

Alternativa de Larita. Cogidas de Belmonte

Se lidiaron toros de Nandín, actuando como espadas, Paco Madrid, Belmonte y Larita, que toma la alternativa.

La corrida es a beneficio de la Asociación de la Prensa, y presiden cuatro señores señoras.

Los toros hacen una pelea brava. En el primero Paco Madrid concede la alternativa a Larita, quien ejecuta una valiente faena con la muleta.

Coloca una estocada atravesada y una buena. Palmas. El segundo es un bicho flaco.

Belmonte sufre varios encontronazos toreando de muleta.

Ejecuta una faena emocionante que produce grande entusiasmo.

Con el estoque atiza una estocada contraria y atravesada, un pinchazo y media buena.

Belmonte pasa a la enfermería a curarse una pequeña herida en la pierna derecha.

El tercero es cornicorto. Paco Madrid lo torea con valentía, aunque resulta pesada la faena, y es derribado.

Resulta ileso, colocando seguidamente un pinchazo y media estocada buena.

Ovación. El cuarto es otro choto, destrozándolo a garrochazos los picadores.

Bronca de las grandes. Paco Madrid torea sin lucimiento, atizando un pinchazo, dos estocadas y un descabello.

El quinto, flaco y manso, es condenado a fuego. Reprodúcese la bronca.

Belmonte realiza una faena superior, emocionante, que produce el delirio.

Deja dos pinchazos y una estocada superior, siendo empuñado por el chaleco y derribado.

La emoción en el público es inmensa, pero se trunca en grandes aplausos al ver que el diestro ha salido ileso.

En medio de entusiasta ovación se le concede la oreja.

Larita, sin muletear, despacha al sexto de un estocazo.

Valdepeñas

Lidieronse bichos de Nandín, que resultaron buenos.

Gaona al primero, tras un muleteo vistoso le larga un pinchazo y una tendenciosa.

Posada está valiente en el segundo y lo despacha de media.

El tercero es toreado de muleta con desconfianza por Gaona y se lo quita de encima de una tendenciosa.

(Pitos.) Posada está regular en el cuarto y le receta media delantera.

Gaona realiza en el quinto un trabajo valiente y lucido para media delantera y un descabello.

El último de la tarde es foguado, despachándolo Posada de media pescuecera.

El «María Cristina»

Gijón.—Procedente de Habana fondó el «María Cristina».

Trae siete millones de pesetas para el Banco de Gijón, é igual cantidad a Santander.

Mándanos de Cuba para las familias que viven aquí en vista de que se anulaban las cartas órdenes que servían para recoger fondos.

Vienen numerosos jóvenes franceses que se trasladarán a Burdeos para ir a la guerra.

La «Gaceta».-Conferencia. Oficial de Africa.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Autorizando a los rectores de las Universidades para conceder licencias a los maestros de instrucción primaria que deseen ir a Madrid a verificar el examen de ingreso en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Prorrogando hasta el 31 de Diciembre las disposiciones sobre inscripción de aprovechamientos de aguas públicas.

Declarando la neutralidad de España en la guerra entre Austria y Bélgica.

Autorizando al rector de la Universidad de Valencia para adjudicar escuelas a 23 opositoras que tomaron parte en el último concurso.

Autorizando a la Dirección general de Obras públicas para otorgar la concesión del pantano de Arlay con prescripciones.

Ha regresado de Sigüenza el conde de Romanones.

Permanecerá en Madrid unos días. Es muy visitado.

Hoy conferenció con los Sres. Villanueva y Luque.

«Ceuta».—Ayer fué tiroteado un convoy que se dirigía a Kudia Federico.

Sin consecuencias por nuestra parte.

«Larache».—El tabor de policía realizó ayer un reconocimiento, y como fuera hostilizado, castigó al enemigo, causándole 20 muertos, varios heridos y apoderándose de 480 cabezas de ganado lanar.

Nosotros tuvimos un askari muerto. Además nos mataron cuatro caballos.

Fué tiroteada la posición de Sidi Boada. En Melilla y Tetuán no ocurre novedad.

Supresión de Facultades

Salamanca.—Como se habla de una probable supresión de las Facultades de Medicina y Ciencias de esta Universidad se ha alarmado grandemente la población.

El ayuntamiento ha consultado a Bergamín acerca de la certeza de la noticia.

El ayuntamiento se ha constituido en sesión permanente y lo mismo han acordado los dependientes de comercio, la Federación obrera, las Cámaras, la Prensa y todas las fuerzas vivas.

Estas se proponen realizar una campaña para que se mantengan aquí las Facultades.

La destitución del príncipe Wied

Valona.—Se ha llegado un acuerdo entre insurrectos y musulmanes conviniendo la destitución del príncipe Wied.

Después del acuerdo los insurrectos entrarán en la ciudad posesionándose de los cargos en medio del mayor entusiasmo.

Los sucesos de Cuevas de Vera.

Almería.—En Cuevas de Vera hay tranquilidad. Insístese en que el muerto de ayer no lo fué por la guardia civil.

En el pueblo de Vega murió, en riña, el recaudador de los fondos municipales.

El Cónclave

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas

2.207 Tol-sa-Málaga-Palma

Con 50.000 pesetas

1.369 Pamplona-Lina-Valencia

Con 20.000 pesetas

21.720 Sevilla-Algeiras-Tarifa

Con 1.500 pesetas

852 Valencia 3.009

2.039 33.391

9.834 29.497

13.318 Valencia 13.976

13.800 Valencia 24.193

18.396 32.036

23.231 11.036 Valencia

24.942 14.363

26.186 34.782

32.354 29.000

Con 300 pesetas

DECENA

16 22 28 72

CENTENA

125 135 172 188 229 234 245 283 294 300

314 321 359 362 418 434 465 466 495 496

515 550 559 575 531 537 595 655 653 670

783 799 817 823 833 863 889 900 909

MIL

604 014 029 030 061 059 114 123 148 193

229 242 254 332 334 436 438 460 533 546

571 531 599 729 750 775 822 825 826 863

929 931 997

DÓS MIL

052 102 185 260 271 315 317 350 356 368

400 417 421 427 431 440 456 476 507 517

570 536 609 622 625 699 783 800 819 897

907 969 970 935

TRES MIL

013 023 054 079 094 127 181 201 218 225

236 237 244 264 285 335 387 421 433 440

487 502 525 533 551 563 594 612 647 686

712 735 750 765 775 783 785 801 812 832

839 841 846 854 855 926 929 972

CUATRO MIL

037 067 058 033 154 158 212 260 277 307

374 375 366 307 428 443 450 489 490 492

495 514 522 535 519 577 556 696 709 810

813 835 836 815 850 855 863 884 890 902

908

CINCO MIL

009 039 075 080 140 155 213 214 224 231

258 230 301 304 320 343 401 429 438 458

488 489 492 514 524 563 574 615 694 705

712 772 783 792 805 840 839 934 946 956

966 968 969

SEIS MIL

000 016 028 053 033 055 090 099 104 116

117 123 140 147 157 181 197 200 218 232

235 252 281 287 307 323 335 376 399 417

429 441 468 518 533 551 556 583 651 687

712 714 746 768 770 777 804 813 817 845

847 894 910 922

SIETE MIL

024 037 047 050 060 092 107 114 121 170

172 190 195 207 210 225 230 263 285 287

427 437 440 456 459 491 492 504 515 522

547 572 591 612 615 717 724 734 800 832

839 845 906 915 978 993

OCHO MIL

033 033 043 075 120 145 161 203 211 282

290 376 412 492 493 507 512 521 554 610

613 620 672 693 703 715 717 745 815 827

839 840 846 872 874 880 914 922 955

NOUEVE MIL

007 025 061 118 121 295 310 327 373 413

422 437 463 479 527 563 533 617 632 675

686 711 727 734 815 823 863 902 918 943

956

DIEZ MIL

026 020 057 107 127 133 143 178 185 195

229 236 253 301 335 341 342 362 376 410

412 432 438 449 485 495 515 518 521 530

538 557 584 587 615 616 663 701 745 775

791 802 816 865 857 831 905 966

ONCE MIL

001 007 022 040 078 132 143 173 245 260

303 320 332 341 429 452 464 493 503 565

588 608 611 655 633 712 754 773 791 836

914 926 928 943 990 992

DOCE MIL

000 049 072 097 120 162 170 251 268 279

317 342 384 410 412 456 442 513 574 579

883 897 614 690 709 711 731 761 764 784

869 867 898 908 932 945 991 994

TRECE MIL

000 043 037 126 142 183 223 328 332 350

382 384 414 418 442 455 513 531 541 549

558 570 575 630 618 631 636 689 739 795

736 738 787 859 882 902 931 981

CATORCE MIL

015 021 079 128 137 156 165 309 346 386

415 424 428 441 447 471 482 493 563 575

590 592 608 613 629 638 681 723 735 779

805 837 856 884 886 888 900 913 977 995

QUINCE MIL

004 055 113 134 141 165 174 185 226 325

332 359 422 465 470 482 528 535 609 660

676 677 678 681 689 715 747 761 778 802

813 833 915 925 942

DIECISEIS MIL

024 034 037 067 090 118 198 241 243 323

837 342 357 383 410 432 480 557 562 606

748 803 809 828 834 840 875 903 903 928

992

DIECISIETE MIL

018 065 172 200 223 221 222 227 248 251

250 261 271 295 297 338 317 319 329 343

361 331 422 430 449 450 460 547 505 575

583 615 636 638 625 715 718 710 740 751

752 784 796 802 804 817 818 810 933 949

DIECIOCHO MIL

044 057 053 176 179 181 212 245 218 330

429 471 476 478 483 531 542 559 600 641

646 708 703 712 714 740 751 761 771 804

808 825 843 851 863 923 947 951 970 984

DIECINUEVE MIL

017 027 165 208 213 223 247 314 330 335

401 459 513 529 535 546 550 581 603 645

665 669 679 695 701 703 707 715 733 798

836 879 920

VEINTE MIL

111 151 155 159 204 250 252 308 347 362

367 383 422 423 455 524 545 595 604 606

680 711 733 743 744 781 800 838 811 819

820 897 928 935 940 972 970 074

VEINTIUN MIL

027 053 060 060 141 174 189 221 241 250

254 294 295 312 315 319 332 336 391 463

523 533 544 590 591 633 645 694 733 740

760 781 813 910 928 948 950 985

VEINTIDOS MIL

013 635 030 047 055 061 150 169 178 190

207 223 233 265 305 307 317 325 340 383

484 601 603 627 640 665 671 695 724 735

751 753 754 776 777 799 857 870 901 909

910 977

VEINTITRES MIL

010 016 041 087 091 092 097 106 125 138

135 149 155 186 233 234 275 293 298 318

337 341 345 375 423 459 480 492 499 505

512 515 536 553 597 602 655 692 713 716

754 756 760 768 809 928 929 963 970

VEINTICUATRO MIL

000 022 073 097 102 105 113 130 164 192

238 281 289 301 307 313 333 343 383 409

411 455 515 572 575 580 587 660 689 723

745 755 788 814 930 963 971 973 984

VEINTICINCO MIL

083 088 101 105 233 234 260 300 335 394

410 421 448 503 605 615 620 638 654 665

671 704 709 724 735 777 819 839 853 901

921 929 954

VEINTISEIS MIL

003 049 065 089 097 106 132 207 369 378

387 465 473 485 483 601 612 632 640 648

653 658 673 684 763 769 782 786 809 873

895 957 961 978 988 995

VEINTISIETE MIL

022 029 061 084 141 149 176 187 195 229

284 262 268 273 318 333 340 352 355 359

386 426 475 478 542 565 584 606 663 670

671 690 764 774 807 822 864 872 925

VEINTIOCHO MIL

063 109 111 148 183 184 188 194 205 245

271 282 298 313 320 329 340 378 414 424

451 474 495 496 521 523 548 601 640 786

853 910 916 954 963 970

VEINTINUEVE MIL

002 017 038 064 065 117 165 171 177 191

235 236 251 284 295 337 365 378 394 422

438 456 460 481 487 490 510 518 559 617

623 658 678 679 690 693 704 705 815 824

843 871 872 875 891 918 939 941 952 973

979 990

TREINTA MIL

074 076 084 089 093 094 133 158 196 204 216

218 237 230 296 331 349 351 361 368 377

397 436 440 449 482 499 544 515 538 566

572 590 623 630 639 768 809 826 831 837

853 874 920 970 975

TREINTA Y UNO MIL

006 061 081 212 243 251 301 302 367 408

422 428 431 435 578 612 622 629 719 743

764 772 820 822 966 972

TREINTA Y DOS MIL

003 010 037 042 063 093 126 165 175 176

182 224 232 245 271 274 303 360 375 380

381 409 410 417 440 498 629 636 664 728

751 764 785 878 883 954

TREINTA Y TRES MIL

042 043 078 102 106 129 144 161 169 200

224 231 240 250 307 344 411 427 473 502

<